



联合 国

大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/42/140
S/18716

23 February 1987

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大会

安全理事会

第四十二届会议

第四十二年

暂定项目表 * 项目 24 73、

131、133 和 140

柬埔寨局势

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

和平解决国家间争端

加强在国际关系上不使用武力的

效力特别委员会的报告

发展和加强各国间睦邻关系

1987年2月23日

民主柬埔寨常驻联合国代表

给秘书长的信

我谨递送民主柬埔寨联合政府 1987 年 2 月 18 日向越南社会主义共和国和苏维埃社会主义共和国联盟所作的关于接受联合政府的政治解决柬埔寨问题八点和平建议的呼吁，供阁下参考。

请将此信及所附文件作为大会暂定项目表项目 24 73 131 133 和 140 的正式文件和安全理事会的正式文件分发为荷。

常驻代表

秀蒲拉西 (签名)

* A / 42 / 50 。

87-04693

附 件

1987年2月18日民主柬埔寨联合政府向 越南社会主义共和国和苏维埃社会主义共和国 联盟所作的关于接受联合政府的政治解决柬埔 寨问题八点和平建议的呼吁

民主柬埔寨主席诺罗敦·西哈努克亲王殿下、民主柬埔寨联合政府总理宋双先生阁下和民主柬埔寨负责外交事务付主席乔森潘先生阁下经过仔细的研究后，决定代表民柬联合政府向越南社会主义共和国（越南）和苏维埃社会主义共和国联盟（苏联）作出以下呼吁：

柬埔寨就其国土和人口来说是一个小国。柬埔寨人民不想要战争。他们只想在现有的疆界之内和平生活，在平等、互相尊重和互惠原则的基础上，同所有远近各国建立友好关系。可是，柬埔寨人民一直不得不进行保卫领土的斗争，以抵御越南的侵略战争，确保柬埔寨的生存。柬埔寨人民尽管受到最残酷无比的战争蹂躏，仍然竭尽全力按照联合国大会过去一连八年所通过的各项有关决议，寻求政治解决柬埔寨问题。

诺罗敦·西哈努克亲王殿下于1986年3月17日代表联合政府所正式宣布的八点和平建议证明了柬埔寨人民作出这种努力的诚意和好意。

诺罗敦·西哈努克亲王殿下于1986年10月20日在联合国大会第四十一届会议上就“柬埔寨局势”发言时，明确地强调了联合政府提出八点和平建议的诚意和好意：

“这个建议证明了我们的宽容、我们做出的最大让步、我们立场的改变和对所有柬埔寨人之间和解的精神，无论他们的倾向如何，无论对我们的侵略者越南的态度如何。它构成了我国当前和未来的民族宪章。现在在于越南通过就结束其侵略和占领达成协议并从柬埔寨撤出其所有部队来为韩桑林政权，这个由越南通过武力在金边建立和维持的政权参加柬埔寨四方联合政府铺平道路。四方联合政府将在联合国的监督下组织自由的大选。柬埔寨和越南这两个永远并肩相存的国家是否能够再次建立起在和平共处五项原则的基础上平等地和相互尊重和照顾相互利益地再次建立起友好和合作的真诚关系。”

过去八年明显表示，越南军事占领柬埔寨，造成柬埔寨人民无尽的痛苦与灾难，柬埔寨满目疮痍，遍地残垣，而越南人民和越南的境况也是如此。过去几年来，越南经济深陷困境，毫无复苏迹象。越南人民的生活条件深受打击，年复一年益愈恶化，造成越南领导机构从上到下、党和国家机关、军队都产生严重分裂。这项无法解决的分裂已驱使越南党、政、军撤底瘫痪。在国际舞台上，越南声誉丧失殆尽，日益孤立。这一局面的根源何在？根源在于侵略柬埔寨政策，在于越南军队深陷柬埔寨无法自拔的局势。这一局势又明显指出，只要越南在柬埔寨的军事占领持续延长，它就永远无法解决在柬埔寨战场上和本国境内的困境。它除困境越陷越深之外，必定还会遭遇更多破坏。

为了所有这些理由，柬埔寨人民和民柬联合政府呼吁越南人民和新的越南领导人结束对柬埔寨的军事占领，接受民柬联合政府关于政治解决柬埔寨问题的八点建议。这样做，越南不致于丢脸。

1. 民柬联合政府的八点和平建议允许越南有足够时间和必要条件从柬埔寨安全而有序地撤军。

2. 关于它在柬埔寨的门徒，越南有时间加以巩固。他们不仅保证不受报复，而且将根据民族和解和大团结政策，参加负责举办在联合国监督下的自由选举的四方联合政府。

3. 我们两国将通过一项友好合作和互不侵犯条件重建友好关系。

4. 柬埔寨将不要求战争赔偿。

此外，东南亚、亚洲——太平洋和全世界的所有国家都一定会欢迎越南从柬埔寨撤退，并积极提供援助恢复其经济，重建国家。该国的安全将不会受到任何威胁。该国将充分享有和平与安全及国际社会的尊重。该国将获得迅速重建国家的一切必要条件；它可以依靠六千万越南人民和国际社会中东西两方的援助。

柬埔寨人民和民柬联合政府还要呼吁苏联停止援助越南占领柬埔寨，并运用其本身的影响说服越南撤出柬埔寨。这样，苏联在本区域的经济、政治和外交方面的利益不但会得到保障，而且还会得到巩固和扩大。它将在东南亚和全世界保持原有盟友的同时获得新的朋友。它在东南亚和亚洲——太平洋的利益就不会象今天这样引起所有各方的疑虑。它只会因采取这一具体的态度而受到欢迎，因为这一态度将明确地表示其和平姿态。

在民柬联合政府八点建议的基础上政治解决柬埔寨问题，将恢复一个独立、统一、和平、中立、不结盟和没有外国军事基地的柬埔寨，这又将实现实力均衡，而实力均衡是东南亚和亚洲——太平洋稳定的一个先决条件，因此符合所有各方的利益。

相反，如果越南和苏联继续延长对柬埔寨的侵略战争，局势会如何发展呢？民柬联合政府请越南和苏联严肃考虑这一问题。民柬联合政府呼吁越南和苏联接受民柬八点和平建议，从而对柬埔寨人民和民柬联合政府以及全世界绝大多数人民和政府的真诚友谊和公正合理的呼吁作出有利的反应。

民主柬埔寨

负责外交事务

副主席

乔森潘（签名）

民主柬埔寨

主席

诺罗敦·西哈努克亲王（签名）

民柬联合

政府总理

宋双（签名）